

ПАМЯТИ АЛЕСЯ АДАМОВИЧА

Вчера прямо на заседании Верховного Суда России, произнеся страстную речь в защиту культуры от посягательства возрождающейся партийно-фашистской банды, скончался замечательный писатель, друг и автор нашей газеты Алесь Адамович.

Мальчишкой вместе с матерью он ушел в партизанский отряд и вырос, сражаясь за освобождение родной Белоруссии от немецких захватчиков. Став писателем, он не забыл про войну. Его «Блокадная книга», написанная совместно с Даниилом Граниным, вошла в золотой фонд отечественной словесности.

Алесь Адамович до последнего часа жизни оставался бойцом. И умер в борьбе с номенклатурной пулатовско-

бондаревской шайной, мечтающей прибрать к рукам имущество Союза писателей, чтобы вновь превратить литераторов в рабов, послушных воле хозяев, раздающих подачки из начальственной кормушки. Когда ему стало плохо, в суде рядом с ним находились его друзья-соратники: Булат Окуджава, Григорий Бакланов, Александр Борщаговский, Юрий Черниченко, Андрей Нуйкин.

28 января Алесь Адамович обещал выступить на вечере нашей газеты в ЦДЛ, обещал написать для нас новые статьи... Он знал, как мы ценим его писательский талант, дар публициста. Но такое сейчас время, когда писатели умирают не за рабочим столом и не в тиши своих кабинетов, а в бою — как на войне.